

LA MUERTE DEL PRINCIPE DE MONACO

Mónaco.—El cuerpo embalsamado del príncipe Luis de Mónaco, será expuesto en la capilla ardiente, en el Palacio Real, desde mañana, miércoles, hasta el domingo próximo, según ha sido anunciado en los círculos de esta ciudad, generalmente bien informados. Se agrega en dichos círculos que aun no han sido terminados los preparativos para la celebración de los funerales. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

HOMENAJE AL MINISTRO DE ESPAÑA EN TANGER

Tánger.—El ministro de España en Tánger, don Cristóbal del Castillo Campos, ha sido objeto de un homenaje por la Cámara española de Comercio tangerina, al cual se ha adherido la colonia española, organismos y entidades establecidos en Tánger. (Logos.)

¿ENVIARAN LOS ESTADOS UNIDOS un embajador a España antes de fin de año?

HAY RAZONES PARA CREERLO ASI según un comentario de Washington

Fuertes ataques contra el delegado cubano en la O. N. U., por desobedecer las órdenes de su Gobierno

Washington.—William Philip Sasser, escribió lo siguiente acerca de España: "He" razones para creer que los Estados Unidos enviarán un embajador a España en el próximo futuro y que enviará un embajador a Madrid antes de fin de año."

Washington.—El Comité Político de la ONU pasará a la Asamblea. Puede fallar a causa de los dos tercios de votos que se exigen para su aprobación. Pero, eventualmente, si no en esta sesión, los miembros de la ONU tienen la casi certidumbre de que se les dejará la libertad para intercambiar embajadores con Madrid si así lo desean. (Efe.)

La Habana.—El "Diario de la Marina" hace editorialmente en un editorial la actitud del jefe de la Delegación cubana en la ONU, Gustavo Gutiérrez, primer ministro por haber felicitado a Gromyko por su discurso en contra de España, y segundo, por no haber dado el apoyo de Cuba a la resolución hispanoamericana que fué aprobada el sábado en la Comisión Política.

Dicho periódico titulaba la información facilitada por la United Press sobre la abstención de Gutiérrez en la votación, con las siguientes palabras: "Gutiérrez desobedece a Cuba", en el editorial se empleaban términos como los siguientes: "El clavo de Sta. Ana... Trabajo por la victoria soviética", refiriéndose a Gustavo Gutiérrez.

LA PRINCESA MARGARITA ROSA DE INGLATERRA VISITA A SU SANTIDAD EL PAPA

Roma.—La princesa Margarita Rosa de Inglaterra, ha almorzado con el presidente Luigi Einaudi.



en el Quirinal. Antes visitó los más destacados lugares de la ciudad con el alcalde, Salvatore Rebecchi.

Por la tarde, la princesa Margarita fué recibida en audiencia por Su Santidad el Papa, a la que acompañaban el ministro de su país y pequeño séquito. Su Santidad conversó con la princesa Margarita durante más de media hora, en la biblioteca privada.

Es la primera visita realizada por un miembro de la familia real inglesa a un Papa desde el año 1923, en que Jorge V visitó a Pio XI. (Efe.)

Tu nivel cultural se verá aumentado si tomas parte en el Concurso de Selección de Libros de la Sección Femenina. Tienes tiempo de hacerlo hasta el día 15 de septiembre.

Unas declaraciones del general Gallarza, en Buenos Aires

"Es un sarcasmo decir que España representa una amenaza para la paz"

"LA ARGENTINA SE PONDRÁ EN CABEZA, ENTRE LOS PAISES MAS RICOS DEL MUNDO"

El ministro español emprendió ayer el viaje de regreso

Buenos Aires.—El ministro español del Aire, señor González Gallarza, en una Conferencia de Prensa, afirmó que constituye un sarcasmo decir que "España representa una amenaza para la paz mundial", y sostuvo que España es amante de la paz. Dijo que el aislamiento, que es injusto, del pueblo español y aseguró que el Gobierno del general Franco aguantará esta situación.

Al referirse al poderío español, el señor Gallarza indicó que la industria española se está esforzando por adaptarse a las corrientes modernas de la aeronáutica, y agregó que son contados los países que pueden fabricar aviones de combate en gran escala. Consideró interesante la teoría de Servorsky acerca de la guerra aérea.

Consideró los Estados Unidos y Rusia como principales contendientes en la esfera bélica de la aviación, mientras que la Argentina, dijo, es uno de los países alejados de dicha esfera.

Al hablar de la industria aeronáutica española destacó que existen muchas líneas aéreas de capital privado y señaló la necesidad de crear una Subsecretaría de Aviación Comercial.

El ministro español tuvo palabras de elogio para la aeronáutica argentina y calificó al general Perón de "personalidad extraordinaria".

También tuvo elogios para la obra social que realiza la esposa del presidente argentino. (Efe.)

Asociación Cultural Hispanica de Salamanca

Seminario de Derecho Público cubano

Mañana, jueves, a las diez y media de la mañana, se celebrará reunión extraordinaria, con motivo de la disertación del excelentísimo señor director general de Relaciones Culturales de la República de Cuba, doctor don Alfredo del Valle, acerca de "La cultura cubana actual". El director, Francisco Elías de Tejada.

Buenos Aires.—En unas declaraciones exclusivas a la Agencia United Press, el ministro del Aire de España, general González Gallarza, ha expresado su agradecimiento a las autoridades argentinas y ha señalado que este país le ha producido una enorme impresión por su riqueza, prosperidad y magnífico porvenir.

Entrega de huertos familiares en Bóveda del Río Almar y Mancera de Abajo

Ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, se trasladó a los pueblos de Bóveda del Río Almar y Mancera de Abajo, donde efectuó la entrega de títulos de beneficiarios de huertos familiares a ocho vecinos del primer pueblo citado y a veinticuatro del segundo.

En ambos pueblos existían ya los huertos familiares, y los entregados ayer constituían una ampliación de los entregados el pasado año.

Acompañó al señor Salas Pombo, en estos actos, el alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Peñaranda de Bracamonte, don Adelarado del Castillo.

Los vecindarios, que conocen prácticamente los beneficios derivados de los huertos que ya les fueron entregados anteriormente, tributaron al excelentísimo señor gobernador civil un entusiasta recibimiento, no cesando un momento en sus manifestaciones de afecto.

El señor Salas Pombo conversó con los beneficiarios y con las autoridades de dichas localidades, regresando seguidamente a Salamanca.

UN COMENTARIO DEL "SUNDAY STAR"

Washington.—"The Sunday Star", bajo el título "España nuevamente", escribe en un editorial: "Este periódico nunca ha visto con indiferencia la actitud de nuestro Gobierno hacia España. En otras materias, obráramos un poco más difíciles, hemos practicado una inteligencia y vigor a dirección. Pero cuando se trata de la relación con España hemos sido débiles y vacilantes. La superficial justificación para este es ideológica. Por lo tanto no tiene ningún valor el argumento ideológico. Apela a lo emotivo, y sirve a los propósitos del Kremlin."

ELECCIONES EN HUNGRIA SIN OPPOSICION

Viena.—El domingo próximo habrá en Hungría elecciones a un nuevo Parlamento. No hay oposición. Los partidos del Frente Popular presentan una lista única de candidatos, que, al parecer, puede aprobarse o rechazarse. (Efe.)

SE INAUGURA LA XXVII FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE VALENCIA

Asistió al acto de inauguración el subsecretario de Política Exterior y Comercio

Valencia.—Esta mañana, a las once, se ha inaugurado la XXVII FERIA Muestrario de Valencia, con asistencia del subsecretario de Política Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, en representación del ministro de Industria y Comercio, y de todas las primeras autoridades valencianas. Ayuntamiento y Diputación. Cuerpo consular. Etcétera. Presidió el acto el señor Suñer.

El señor arzobispo procedió a la bendición de la Feria. A continuación pronunció unas palabras de salutación el presidente de la Feria, don Ramón Portillo.

El subsecretario de Política Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, pronunció un discurso.

Terminados los discursos, y después de interpretar los himnos nacionales y el de Valencia, el subsecretario, con las demás autoridades y todos los invitados, se dirigieron a visitar los distintos departamentos de la Feria, a la que concurren mercaderías de los siguientes países: Francia, Inglaterra, Italia, Estados Unidos, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Suiza, Pakistán y Alemania occidental.

También figura una representación de la industria nacional y de la valenciana y especialmente departamentos dedicados a la industria agrícola o relacionados con ella, que son muy importantes. También se expone una amplia representación de la artesanía local e industrias artísticas y una valiosa cooperación de Marruecos y de las colonias españolas.

Se también de notar la magnífica exposición de muebles y de cerámica y el nuevo pabellón construido por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, así como la sala destinada al automóvil y la maquinaria pesada en general. La asistencia de mercaderías y expositores, que este año es mayor que nunca, hacen que la Feria presente un animadísimo aspecto. (Logos.)

Se presentó una resolución clara y moderada. Solamente se sugería que los países tuviesen nuevamente libertad de cambiar embajadores y ministros con España. Hasta ahora, los tres Gobiernos occidentales principales parecían confiar que los votos de los demás resolverían el problema.

Los países occidentales y orientales estuvieron igualmente de acuerdo en que la resolución de las Naciones Unidas era un gesto trivial. Los Gobiernos occidentales saben ampero que el orgullo español ha sido pisado y ha aumentado el resentimiento contra la ingerencia extranjera en los asuntos españoles. El régimen es paíol no ha sido tocado.

Mac Neil contribuyó a derrotar la resolución comunista que exigía sanciones económicas. La verdad es que en medio de verdaderas dificultades, el Gobierno laborista debe proseguir la línea media.

Al ofrecer el intercambio de embajadores y la continuación de comercio sobre la justa base normal, se pueden restablecer relaciones normales y ver de este modo cómo servir lo mejor posible a los intereses de ambos países. (Efe.)

El ex Presidente Prado, del Perú, viene a España

París.—El ex presidente del Perú, Manuel Prado, ha anunciado que el próximo día 13 partirá de esta para Madrid, donde permanecerá ocho días como huésped del Gobierno español.

Prado hará el viaje en avión y llegará a la capital española a la una y media de la tarde, para regresar a París el 21 de corriente.

Durante su estancia en la capital de España, será recibido por el Generalísimo Franco, y se celebrarán diversos actos en honor del político hispanoamericano, quien también tiene el proyecto de visitar Sevilla y Barcelona, antes de volver a Francia. (Efe.)

La Comisión Política de la ONU acuerda recomendar la admisión de Israel

SE PRODUCE UNA NUEVA PAUSA EN EL ESTUDIO de la cuestión de las antiguas colonias italianas

PROPUESTA RUSA PARA CONCEDER LA INDEPENDENCIA A LIBIA

Lake Success. (Nueva York).—La Comisión Política de la ONU ha tratado la disputa entre holandeses e indonesios, después de haber votado por mayoría abrumadora la recomendación de la admisión del Gobierno judío de Tejer Aviv en la ONU.

La nueva propuesta rusa concedería independencia a Libia después de un período de cinco años de fiscalización en vez de diez. En cuanto a Somalia, se le daría independencia tras diez años bajo fidelidad, en vez de permanecer bajo ese sistema, por tiempo indefinido.

El bloque soviético se opone a cualquier proposición que tienda a que el problema pase a la Asamblea de septiembre próximo. (Efe.)

En cuanto a los Consejos asesores para la administración de los territorios, Gromyko propuso ampliarlos de siete a nueve miembros, incluyendo a los representantes de las poblaciones locales.

OTRA PAUSA

Lake Success. (Nueva York).—La Comisión Política de la Asamblea General de la ONU ha hecho otra pausa en el estudio de la cuestión de las antiguas colonias italianas y ha creado un Subcomité de dieciséis naciones para que trate de redactar un plan que cuente con el apoyo de la mayoría y lo presente el jueves próximo, a las diez de la mañana. (Efe.)

SE APLAZA LA CUESTION INDONESICA

Lake Success.—La segunda Comisión Política ha acordado, por 42 votos contra seis y cuatro abstenciones, aplazar la discusión de la cuestión de Indonesia hasta la Asamblea de septiembre. (Efe.)

PROPUESTA RUSA

Lake Success. (Nueva York).—El delegado soviético Gromyko, ha presentado al Comité Político de la Asamblea General una propuesta acordando el período de tiempo al cabo del cual se daría independencia a las antiguas colonias italianas y ampliando los Consejos consultivos propuestos.

UN AVION ECUATORIANO SE ESTRELLA, PERECIENDO ONCE PERSONAS

Las causas del accidente fueron las condiciones de visibilidad

Quito.—Once personas —cinco tripulantes y seis pasajeros— han perecido al estrellarse, en las estribaciones del volcán Tungurahua, un avión DC-3, de las fuerzas aéreas ecuatorianas, que se dirigía hacia las selvas orientales del país.

El accidente se atribuye a la mala visibilidad de que minutos antes de que se produjese, a las once de la mañana de ayer, dio cuenta el radiotelegrafista del aparato. Los restos de éste, completamente destruidos, han sido localizados esta mañana por la aviación militar.

Los pasajeros del DC-3 eran funcionarios de la Administración de Oriente y misioneros salesianos. Los tripulantes eran el capitán Itevalde, los tenientes Ramírez y Mosquera y el subteniente Izvita, entrenados todos en las escuelas de aviación de los Estados Unidos. (Efe.)

Comienzan en Madrid las fiestas de San Isidro



Con una vistosa cabaigata han comenzado en Madrid las fiestas de San Isidro. El pregonero municipal, seguido de timbaleros y trompeteros, ha recorrido las calles madrileñas anunciando los festejos. (Foto Vidal.)

Escuela Social

Cursillo de conferencias sobre temas salmantinos

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, continuará el cursillo de conferencias sobre temas salmantinos, con la que pronunciará don Ruño Agero Teixidor, abogado y fiscal municipal de Béjar, sobre el tema "El movimiento social en Béjar durante el siglo XIX y XX a nuestros días".

Hasta el 15 de septiembre está abierto el plazo para tomar parte en el Concurso de Selección de Libros que organiza la Sección Femenina.



Parece que más está dispuesto a no dejar mal al calendario y a que sea verdad la primavera. Pero, ¡ay!, se olvida de que toda esa belleza de cielo azul y hasta de calor, perjudica a la siembra "acústica y eléctrica", poniendo la terrible amenaza de las restricciones, que ya han hecho sus pinitos. Pero... qué vamos a cantar a nuestros lectores. La vida no sólo es materialismo y el goce de la primavera se nos brinda generosamente, mientras que la ciudad sigue sin cambiar de aspecto, ni ofrecer nos la ocasión de ese interés local, que, nosotros, periodistas empeñados en no ver otra cosa que esté ambiente ciudadano, apenas levantamos la vista hacia el ancho mundo, con tantas obligaciones como él tiene.

Para, ¡ay!, le hemos de hacer! El perfil, con término local, está al servicio provincial, que es más nuestro y se queda en casa, sin otras ambiciones que su limitación; porque, además, parece más propia, más íntima, aunque no negamos el interés que puede encerrar la divulgación de cómo comen las chinos el arroz con leche. Nosotros sabemos que con cachara va mejor. Y a todo esto, el perfil, perfil local se nos escapó. Otro día será. GEACHE

PARA LA NUEVA CAMARA DE LOS COMUNES



Activamente se está realizando la terminación de la nueva Cámara de los Comunes y de la instalación de mobiliario. En la fotografía, un artesano preparando los escaños que han de ocupar los diputados.

La Ciudad

Sucesos locales

Tras llamadoras y carteristas detenidos

Ayer fueron detenidos por los agentes del Cuerpo de Policía, Juan Rodríguez García, de veintidós años de edad, soltero, sin oficio natural de Albacete y sin domicilio fijo, el cual fue detenido en el barrio de Medina cuando se encontraba sustrayendo cartas a los vendedores; Juan Díaz Fernández (a), "El Chato", de veintinueve años de edad, soltero, natural de Madrid, y con domicilio en la misma capital que fue detenido por varios tíos en nuestra ciudad y Miguel Herrera Juan, de diecinueve años de edad, soltero, natural de Babia, y con domicilio en la calle Nebra número 11 (Pizarrales), por robo de tuberías de plomo en los establecimientos de bebidas de don Francisco Moral González y don José Pacho Martín.

Leve accidente de trabajo

Ayer a las dos menos cuarto de la tarde fué asistido en la Casa de Socorro, Rafael Sánchez de la Cruz, de veintidós años de edad, que vive en la calle Pajaritos número 7, que se presenta herido en la mano derecha que se había producido en accidente de trabajo en el taller de la casa.

Leve accidente de trabajo

Ayer a las dos menos cuarto de la tarde fué asistido en la Casa de Socorro, Rafael Sánchez de la Cruz, de veintidós años de edad, que vive en la calle Pajaritos número 7, que se presenta herido en la mano derecha que se había producido en accidente de trabajo en el taller de la casa.

Leve atropello de auto

Por el doctor de guardia, señor Estévez, ayudado por el practicante señor Barredo, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las ocho y media de la tarde el herido José Manuel González Hurtado, de dieciocho años de edad, que vive en el Tero de Buenavista, número 4, el cual presentaba contusión en la rodilla y ple derecho, de carácter leve que se había producido por atropello de automóvil.

Harido casual

Por el doctor de guardia, señor Estévez, ayudado por el practicante señor Barredo, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las ocho y media de la tarde el herido José Manuel González Hurtado, de dieciocho años de edad, que vive en el Tero de Buenavista, número 4, el cual presentaba contusión en la rodilla y ple derecho, de carácter leve que se había producido por atropello de automóvil.

Leve atropello de auto

Por el doctor de guardia, señor Estévez, ayudado por el practicante señor Barredo, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las ocho y media de la tarde el herido José Manuel González Hurtado, de dieciocho años de edad, que vive en el Tero de Buenavista, número 4, el cual presentaba contusión en la rodilla y ple derecho, de carácter leve que se había producido por atropello de automóvil.

Harido casual

Por el doctor de guardia, señor Estévez, ayudado por el practicante señor Barredo, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las ocho y media de la tarde el herido José Manuel González Hurtado, de dieciocho años de edad, que vive en el Tero de Buenavista, número 4, el cual presentaba contusión en la rodilla y ple derecho, de carácter leve que se había producido por atropello de automóvil.

El día en la Audiencia

LESIONES EN BEJAR

El 21 de marzo de 1948, la proceada, Agui de Barroco García, con una navaja agredió a sus compañeros Fco. Blázquez y al hijo Domingo en la finca "La Condada", término municipal de Béjar, causando a la primera lesiones en la cabeza y muslo derecho, que curaron sin efecto, a los veintidós días, y al segundo tres heridas en el muslo izquierdo, que curaron también sin efecto, a los veintidós días y cuatro días, motivada la agresión por la discusión surgida entre ellos, sirviendo de la proceada y ésta por haberlos despedido con anterioridad.

Fué asistido la proceada por el abogado fiscal señor Alamill, como autora de dos delitos de lesiones, una muy grave y otra grave, y como autora de tres delitos de lesiones, una muy grave y otra grave, y como autora de tres delitos de lesiones, una muy grave y otra grave, y como autora de tres delitos de lesiones, una muy grave y otra grave.

Información del fiscal y la de la parte por su orden y quedó el juicio en estado de juicio de sentencia.

EL LICHO, SALVADERA

COLEGIO SANTISIMA TRINIDAD

(Legalmente reconocido)

Durante todo el mes de mayo queda abierto el plazo de matrícula para las alumnas que deseen efectuar dicho examen en este Centro.

Dida Religiosa

IGLESIA DE SAN BENITO

Continúan celebrándose con gran esplendor en esta iglesia los solemnísimos cultos del mes de mayo en obsequio de María Auxiliadora; la bellísima imagen ha estado este año una artista peruana y todo hace suponer que la tradicional novena ha de suprar con solemnidad a la de años anteriores. Son muchísimas las peticiones que se han recibido de infantes y paranas impedidas, así como de la provincia, solicitando la radiación de la novena y oraciones a cargo del muy lustre señor don Fco. de Riera, ecónomo magnífico de Zamora. Mas como quiere que a no graves considerables, me los gacés a la novena y a la misa de la mañana, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Juvenes Barajales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en honor de Dios. Por la tarde, Hora Santa que dará comienzo a las ocho. Terminará cantando solemnemente la salve a la Virgen.

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES

El Colegio Mayor Santa María de los Angeles ha celebrado su fiesta anual. En la tarde del sábado día 7, organizó su tradicional concurso de disfraces. En la mañana del domingo, a las nueve y treinta, misa de comunión en la capilla universitaria, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

INFORMACION MUNICIPAL

Negociado de reemplazos

Por la presente se hace saber a los reservistas de los reemplazos de 1942 a 1945, ambos inclusive, que tengan fijada su residencia en esta capital, la obligación que tienen de presentarse, sin excusa ni pretexto alguno, durante las horas de oficina, en este Negociado, bien sea personalmente o alguno de sus familiares, con el objeto de hacerle entrega de la Hoja de Movilización, bien entendido que si dejaban de efectuarla incurrirán en la responsabilidad a que se hacen acreedores, y serán sancionados, afectándose solamente a los que sirvieran en los Cuerpos siguientes:

Regimientos de Infantería números 28, 57 y 60; Regimientos de Artillería números 26, 47 y 63; Regimientos de Artillería Antiaérea números 45, 73 y 75; Regimiento de Costas de Cataluña; Regimiento de Artillería Montaña número 24, Parque de Valladolid; Batallón de Minadores; Regimiento Caballería Farnesio número 12; Agrupación de Intendencia número 7; Regimientos de Zapadores números 5 y 7, idem de Zapadores Fortalezas número 2; Batallón de Transmisiones número 7, Centro de Transmisiones del Ejército; Grupo de Automóviles del Séptimo C. E., parques y talleres de Automóviles del 7.º C. E.; Regimiento de Automóviles de la Reserva General; Agrupación y Prácticas de Ferrocarriles; Agrupación de Sanidad número 7; Brigada Obrera y Topográfica del E. M.; Agrupación Mixta de Montaña números 11, 12, 13 y 14; Batallones de Cazadores de Montaña números 1, 5, 7, 8, 11, 17, 18, 21 y 24.

Al propio tiempo, se hace saber a los reservistas del reemplazo de 1941, que prestaron sus servicios en el Regimiento de Infantería La Victoria número 28, que deberán presentarse con la máxima urgencia, con el objeto de rellenar declaraciones juradas de los servicios militares prestados por los mismos.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos: Don Mariano Martínez, don Andrés Velasco, don Manuel Andrés, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia y administrador de la Prisión provincial.

Novena a la Virgen de Fátima

Gracias al Señor, por el fruto espiritual que logra esta novena en las almas. Se están ultimando los preparativos para la magna procesión que ha de recorrer las calles salmantinas en la noche del jueves, a las once. Todos cuantos quieran acompañar a la Virgen del Rosario de Fátima deben ir provistos de velas, que pueden conseguir en la portería del convento de Santo Domingo. Antes de organizarse la procesión será bendecida la bandera de la Congregación de Niños de Nuestra Señora de Fátima actuando de madrina en este acto la señorita María Antonia Ambrosio Vicente.

Colegio Mayor Santa María de los Angeles

El Colegio Mayor Santa María de los Angeles ha celebrado su fiesta anual. En la tarde del sábado día 7, organizó su tradicional concurso de disfraces. En la mañana del domingo, a las nueve y treinta, misa de comunión en la capilla universitaria, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES

El Colegio Mayor Santa María de los Angeles ha celebrado su fiesta anual. En la tarde del sábado día 7, organizó su tradicional concurso de disfraces. En la mañana del domingo, a las nueve y treinta, misa de comunión en la capilla universitaria, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas es el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 10 de mayo:

151
Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 51.

ROLLAN

Grandes fiestas de Nuestra Señora la Virgen de Fátima

Con motivo de celebrarse estas fiestas, habrá grandes atracciones para todos los días, desde el día 12, por la noche, después de la novena y la Hora Santa, se tendrá un gran espectáculo y a continuación la procesión de velas con gran profusión de disparo de cohetes.

El sábado día 13, a las diez de la mañana, misa solemnísima con acompañamiento de armonium y cantos por los niños de coro de la Catedral de Salamanca, y sermón a cargo del señor magistral de la referida Catedral.

A continuación, una grandiosa procesión que recorrerá las principales calles del pueblo con acompañamiento de una Banda de música y disparo de cohetes y bombas.

Por la tarde, a las cinco, tendrá lugar un gran partido de pelota, correspondiente a un premio de 600 pesetas a los vencedores, pudiendo intervenir en este partido todos los jugadores que se soliciten hasta el viernes día 13, a las diez de la tarde, en que se ha de celebrar el partido y por último, grandes bailes públicos amenizados por la Banda de música y otras varias atracciones que no se anuncian hoy por estar en período de organización.

Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos: Don Mariano Martínez, don Andrés Velasco, don Manuel Andrés, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia y administrador de la Prisión provincial.

Novena a la Virgen de Fátima

Gracias al Señor, por el fruto espiritual que logra esta novena en las almas. Se están ultimando los preparativos para la magna procesión que ha de recorrer las calles salmantinas en la noche del jueves, a las once. Todos cuantos quieran acompañar a la Virgen del Rosario de Fátima deben ir provistos de velas, que pueden conseguir en la portería del convento de Santo Domingo. Antes de organizarse la procesión será bendecida la bandera de la Congregación de Niños de Nuestra Señora de Fátima actuando de madrina en este acto la señorita María Antonia Ambrosio Vicente.

Devotos de la Virgen lucitana! El mejor testimonio de vuestro amor hacia la que os ha prendido el corazón debe exteriorizarse en la compañía que la hagáis cuando esta dulce Señora salga a bendecir vuestros hogares.

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES

El Colegio Mayor Santa María de los Angeles ha celebrado su fiesta anual. En la tarde del sábado día 7, organizó su tradicional concurso de disfraces. En la mañana del domingo, a las nueve y treinta, misa de comunión en la capilla universitaria, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES

El Colegio Mayor Santa María de los Angeles ha celebrado su fiesta anual. En la tarde del sábado día 7, organizó su tradicional concurso de disfraces. En la mañana del domingo, a las nueve y treinta, misa de comunión en la capilla universitaria, con asistencia de frailes académicos. Del gacés provincial de S. F. y S. P. de S. E. U. A. con la cooperación de todos los devotos de María Auxiliadora para que con su donativo hagan posible la radiación del novenario.

ESPECTACULOS

CARTELA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA. — A las 5, "QUE EL CIELO LA JUZGUE" (no tolerada), por Gene Tracy y Cornell Wilde; a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "MAR DE HIERBA" (no tolerada), por Spencer Tracy y Katharine Hepburn.

MODERNO. — Desde las 4:30: "ANDRES HARVEY, TENORIO", por Mickey Rooney, y "LA OTRA REUNION DE ACUBA-DOS", por William Powell y Myrna Loy (no toleradas).

COLISEUM. — A las 7,45 y a las 10,45: "LO QUIZO EL AZAR" (no tolerada), por Danielle Darrieux.

LICEO. — Sesión única a las 4:30: "EL SIGNO DE ARIES" (no tolerada), por Sirio Pósteri.

GRAN VIA. — A las 7,45 y a las 10,45: "DOS EDADES DEL AMOR" (no tolerada), por Spencer Tracy y Lana Turner.

BRETÓN. — A las 7,45 y a las 10,45: "TAMBOR Y GAITA" (estreno), por la Compañía Asturiana. (Tolerada).

TARAMONA. — A las 6: "PRINCESITA" y "SUDAN" (Toleradas).

Adoración Nocturna

El turno XXXIII, que tiene por titular a Santiago Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la alta misa y oraciones especiales por la intención de don León Garrido Camacho y por las almas de los padres (q. e. p. d.) de don Víctor Martínez Cusá.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Concurso sobre temas de Nacional-Sindicalismo, cuentos, murales y leyendas, organizado por la Sección Femenina entre las juventudes.

Todos los años celebra la Sección Femenina estos concursos con el fin de estimular el trabajo y la iniciativa de nuestra juventud, tanto encuadrada, como afiliada.

El de Nacional-Sindicalismo consistió en la redacción sobre el tema "El 18 de julio y la Guerra Civil", para Flechas Azules, Escolares y Aprendices comprendidos en la edad de catorce a diecisiete años.

El de Cuentos, en la composición de un cuento original, dejando el tema sobre el que había de versar en absoluta libertad, y podían concursar, Margaritas, Flechas, Escolares y Aprendices comprendidos entre los siete y los catorce años.

El de Periódicos Murales, en la presentación colectiva de un periódico mural, pudiendo presentarse todas las Secciones de afiliadas, los Centros de Enseñanza y los Centros de Trabajo. El periódico debía constar en semejanza al periódico de Prensa.

Esta provincia premia con un provincial al mejor trabajo. En periódicos murales ha resultado premiado el Colegio Amor de Dios; en cuentos, la niña escolar Teresa Puente Ego; alumna del segundo curso del Bachiller del Instituto Lucía de Martín.

Cursillo para la obtención del Título de Instructora Elemental de Juventudes y de Hogar, para maestras, necesario para opositar, según el artículo 20 del capítulo 2.º del Estatuto del Magisterio.

La Provincia y la Región

De Rollán

GRAN MERCADO DE GANADOS

Si alguna vez en duda la gran importancia y consolidación total de este mercado, se habrá convenido plenamente el sábado día 7, que se había equivocado.

Hubo tal animación y concurrencia, fueron tantas las transacciones realizadas, que pudo asegurarse y garantizarse en afirmación, que a las cuatro de la tarde no quedó ni una sola cabeza de ganado vacuno de carne sin vender.

En el ganado de vida, por las causas por todos conocidas, no hubo apenas ventas.

Se trata de un rincón tan eminentemente ganadero, que se dan cita trantantes y productores, como el que asiste a su propia casa; esto, unido a sus vías de comunicación, magníficas, a disponer de un auto de línea los días de mercado, y al trato tan amable y acogedor que nos dispensan las autoridades y vecinos, nos hace sentir tal satisfacción que siempre estamos deseando pasar un rato en este simpático pueblo de Rollán.

De Lumbrales

Ferias de San Isidro

Estas importantes y acreditadas ferias de todas clases de ganados que de tiempo inmemorial vienen celebrándose, adquirien-

De Barco de Avila

Nueva industria local

Dejébase sentir en esta población la existencia de cámaras frigoríficas para mercancías diversas, como igualmente la instalación de una fábrica de hielo que cubriera las necesidades de la villa y del partido.

He aquí que ya está definitivamente resuelta esta difícil cuestión, toda vez que el dinamito industrial don Delfín Serradilla ha puesto en funcionamiento modernas condiciones varias cámaras frigoríficas y una gran lente fábrica de hielo con producción diaria de mil toneladas suficiente para abastecer el consumo regional.

Ejercicios de las flores. El mes de mayo es el de las flores de María, y siempre en esta villa ofreció a la Virgen las oraciones con la asistencia de tridísima de fieles a los ejercicios que se celebran en la iglesia parroquial.

Esta se halla concentrada todos los días y ofrece el grandioso aspecto que la Santísima Virgen merece.

Obras en los Juzgados

En el edificio donde se encuentran instaladas las dependencias de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción y Comarcal, se están actualmente obras que se están a dichos organismos todo el paquete que su alta misión reclama.

Limpieza de calles

El Municipio se ha propuesto al parecer, que nuestras calles sean siempre un ejemplo de limpieza, y a tal efecto, desde varios días, se ha intensificado notoriamente este servicio, en gran complacencia de los vecinos, que alaban la susodicha terminación.

Cementerio

Una buena y urgente necesidad se ha verificado en el cementerio, que nuestras calles sean siempre un ejemplo de limpieza, y a tal efecto, desde varios días, se ha intensificado notoriamente este servicio, en gran complacencia de los vecinos, que alaban la susodicha terminación.

Feria de mayo

Los días 6, 7 y 8 del actual se ha celebrado la tradicional feria de mayo, concurriendo numerosos forasteros, que dieron la natural animación a la villa.

Ejercicios de tiro

Durante los días 3, 4 y 5 se realizaron diversos ejercicios de tiro las fuerzas de la Guardia civil de la línea, al mando del teniente jefe de la misma.

Nuevo comandante del Puesto de la Guardia civil

Se ha hecho cargo de este Puesto de la Guardia civil nuestro buen amigo el señor don Jesús Antonio Sánchez, en un grado inferior prestó servicios en las inmediaciones del "Cerro Francés".

Sociedad

Ha pasado breves días entre nosotros el dilecto amigo don Jesús Mañosa, quien reside en Lima desde hace varios años, habiendo efectuado el viaje de avión hasta el aeropuerto de Barajas.

El anhelo de visitar su patria chica y a sus familiares, así el objeto exclusivo del mencionado viaje.

En la Sala Audiencia de este Juzgado de Instrucción, se ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales, don Domingo Sacra Saera, hijo de la villa.

De Barco de Avila

Nueva industria local

Dejébase sentir en esta población la existencia de cámaras frigoríficas para mercancías diversas, como igualmente la instalación de una fábrica de hielo que cubriera las necesidades de la villa y del partido.

He aquí que ya está definitivamente resuelta esta difícil cuestión, toda vez que el dinamito industrial don Delfín Serradilla ha puesto en funcionamiento modernas condiciones varias cámaras frigoríficas y una gran lente fábrica de hielo con producción diaria de mil toneladas suficiente para abastecer el consumo regional.

Ejercicios de las flores. El mes de mayo es el de las flores de María, y siempre en esta villa ofreció a la Virgen las oraciones con la asistencia de tridísima de fieles a los ejercicios que se celebran en la iglesia parroquial.

Esta se halla concentrada todos los días y ofrece el grandioso aspecto que la Santísima Virgen merece.

Obras en los Juzgados

En el edificio donde se encuentran instaladas las dependencias de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción y Comarcal, se están actualmente obras que se están a dichos organismos todo el paquete que su alta misión reclama.

Limpieza de calles

El Municipio se ha propuesto al parecer, que nuestras calles sean siempre un ejemplo de limpieza, y a tal efecto, desde varios días, se ha intensificado notoriamente este servicio, en gran complacencia de los vecinos, que alaban la susodicha terminación.

Cementerio

Una buena y urgente necesidad se ha verificado en el cementerio, que nuestras calles sean siempre un ejemplo de limpieza, y a tal efecto, desde varios días, se ha intensificado notoriamente este servicio, en gran complacencia de los vecinos, que alaban la susodicha terminación.

Feria de mayo

Los días 6, 7 y 8 del actual se ha celebrado la tradicional feria de mayo, concurriendo numerosos forasteros, que dieron la natural animación a la villa.

Ejercicios de tiro

Durante los días 3, 4 y 5 se realizaron diversos ejercicios de tiro las fuerzas de la Guardia civil de la línea, al mando del teniente jefe de la misma.

Nuevo comandante del Puesto de la Guardia civil

Se ha hecho cargo de este Puesto de la Guardia civil nuestro buen amigo el señor don Jesús Antonio Sánchez, en un grado inferior prestó servicios en las inmediaciones del "Cerro Francés".

Sociedad

Ha pasado breves días entre nosotros el dilecto amigo don Jesús Mañosa, quien reside en Lima desde hace varios años, habiendo efectuado el viaje de avión hasta el aeropuerto de Barajas.

El anhelo de visitar su patria chica y a sus familiares, así el objeto exclusivo del mencionado viaje.

En la Sala Audiencia de este Juzgado de Instrucción, se ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales, don Domingo Sacra Saera, hijo de la villa.

Gran Teatro Breton
A las 7,45 y 10,45
TEMPORADA POPULAR DE COMEDIAS
JUAN EXITO DE RISAL
Magnífico estreno de la obra
Tambor y Gaita
de ELADIO VERDE
Tolerada para menores
Canciones por "EL PRESI"
EXTRAORDINARIO FIN DE FIESTA POR EL
Cuarteto Asturiano
Primer premio en Fianza en el Ateneo de Madrid
PRECIOS DE OBSEQUIO
BUTACA, 7 ptas.
Cinema Taramona
A las 9 - Último día - Gigantesco y sensacional programa doble
PRINCESITA
La película mejor interpretada hasta la fecha por Diana Barbil y
SUDAN
Creada por la bellísima María Amal, con John Hill y Farhan Boy - En castellano (Tolerada)

Gran Teatro Breton
A las 7,45 y 10,45
TEMPORADA POPULAR DE COMEDIAS
JUAN EXITO DE RISAL
Magnífico estreno de la obra
Tambor y Gaita
de ELADIO VERDE
Tolerada para menores
Canciones por "EL PRESI"
EXTRAORDINARIO FIN DE FIESTA POR EL
Cuarteto Asturiano
Primer premio en Fianza en el Ateneo de Madrid
PRECIOS DE OBSEQUIO
BUTACA, 7 ptas.
Cinema Taramona
A las 9 - Último día - Gigantesco y sensacional programa doble
PRINCESITA
La película mejor interpretada hasta la fecha por Diana Barbil y
SUDAN
Creada por la bellísima María Amal, con John Hill y Farhan Boy - En castellano (Tolerada)

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES
A las 7,45 - 10,45. GRAN EXITO DE
LO QUIZO EL AZAR
Una graciosa comedia de Danielle Darrieux
(No tolerada para menores)

LICEO UNICA, A LAS 4,30
Últimos pases de
EL SIGNO DE ARIES
Creación de Susan Peters
(No tolerada para menores)

VENDESE en Mocalja (Cáceres) unos 350 hectáreas pastos ovejuna y labor. Escribir José Navarro, Antonio Acuña, 10, Madrid. 1-1

SE VENDE casa, llave en mano un piso. Sitio céntrico. 50.000 pesetas. Barquillo, número 1. 2-1

AUTOMOVIL "Oldsmobile" 12 caballos, en perfecto estado se vende Plaza San Juan Sahagún número 4. 2-2

VENDESE atajo entero de 160 cabras superiores; corderos pastos y cabreros para las mismas hesta San Pedro Verlas y tratar, Alba de Tormes, Luis Clavijo. 10-47

COLEGIO MAYOR SANTA MARIA DE LOS ANGELES
A las 7,45 - 10,45. GRAN EXITO DE
LO QUIZO EL AZAR
Una graciosa comedia de Danielle Darrieux
(No tolerada para menores)

LICEO UNICA, A LAS 4,30
Últimos pases de
EL SIGNO DE ARIES
Creación de Susan Peters
(No tolerada para menores)

VENDESE en Mocalja (Cáceres) unos 350 hectáreas pastos ovejuna y labor. Escribir José Navarro, Antonio Acuña, 10, Madrid. 1-1

SE VENDE casa, llave en mano un piso. Sitio céntrico. 50.000 pesetas. Barquillo, número 1. 2-1

AUTOMOVIL "Oldsmobile" 12 caballos, en perfecto estado se vende Plaza San Juan Sahagún número 4. 2-2

VENDESE atajo entero de 160 cabras superiores; corderos pastos y cabreros para las mismas hesta San Pedro Verlas y tratar, Alba de Tormes, Luis Clavijo. 10-47

Teatro GRAN VIA
A las 7,45 y 10,45
Excepcional éxito Metro
Dos edades del amor
Spencer Tracy y Lana Turner
(No tolerada menores)
Patio, 8 pesetas. Tribuna, 5

En un rincón de España
Adriano Rimoldi, Blanca de Siles, Mery Martín, Carlos Agostí y Juan de Landa
El primer film en color producido en España

Teatro GRAN VIA
A las 7,45 y 10,45
Excepcional éxito Metro
Dos edades del amor
Spencer Tracy y Lana Turner
(No tolerada menores)
Patio, 8 pesetas. Tribuna, 5

En un rincón de España
Adriano Rimoldi, Blanca de Siles, Mery Martín, Carlos Agostí y Juan de Landa
El primer film en color producido en España

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Mr. Rumbold, entrenador del Salamanca

Ayer formalizó su compromiso con el Salamanca para la temporada 1949-50. El entrenador Mr. Rumbold, de Salamanca, ha aceptado el cargo de entrenador del equipo de fútbol de la U. D. Salamanca para la temporada 1949-50. Rumbold, que ya ha trabajado en el fútbol durante muchos años, se compromete a su actuación en nuestro equipo. Hoy emprenderá viaje con el equipo a Gijón para regresar con algunos jugadores y concretar los detalles interiores, que estimamos interesarán al Salamanca.

Fichó Loren

Otra buena noticia que corre por la ciudad es la fichaje de Loren, y no necesita más añadir. Loren, que ya ha trabajado en el fútbol durante muchos años, se compromete a su actuación en nuestro equipo. Hoy emprenderá viaje con el equipo a Gijón para regresar con algunos jugadores y concretar los detalles interiores, que estimamos interesarán al Salamanca.

"Noreña"

El extremo asturiano que almorzó el domingo en El Calvario de Salamanca con las señoras que le ha dado la U. D. Salamanca para su fichaje, a fin de concretar las condiciones con sus familiares. El día 20, como máximo, tiene que contestar.

Invitación declinada

El Académico de Coimbra ha declinado la invitación para jugar el día 22. Se ha contestado declinando la invitación, que no puede ser aceptada, ya que ese día está ya concertado el segundo encuentro con el Valladolid.

Una copa para la U. D. Salamanca

La Federación Castellana ha acordado enviar una Copa a nuestro equipo en premio y recuerdo de su actuación, que lo ha llevado a Segunda División.

El partido del domingo

Ha sido fijada la hora de las 10 y cuarenta y cinco de la mañana para el comienzo del encuentro amistoso Salamanca-Valladolid.

Ayer hubo Junta

Cobró la Directiva su acostumbrada reunión semanal. Aparte de la entrevista con Rumbold, se cambiaron amplias impresiones sobre las obras a efectuar en el Calvario, para las que se ha dado comienzo a acopiar material.

Ante la Vuelta Ciclista a Francia y el Campeonato del Mundo de la Ruta

Ya han sido designados tres corredores para el equipo que vaya a la Vuelta a Francia. Un equipo de ocho seleccionados para la "Dauphine Libre" y tres seleccionados para los Campeonatos del Mundo

Debido a que los seleccionados para la Vuelta Ciclista a Francia no han podido participar este año en carreras por etapas que les sirvieran de preparación adecuada para la ronda francesa, el Comité Nacional de la Unión Velocipédica ha decidido enviar un equipo de esos ocho corredores al Critérium Internacional de la "Dauphine Libre", que se disputará en Grenoble del 1 al 6 del próximo mes de junio y cuyos nombres son los siguientes: Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez, Dalmacio Langarica, Julián Bertrando, Berna de Capó, Antonio Galabert, Joaquín Olmos y José Serra. En previsión de cualquier obligo "forzoso" de los ciclistas, han sido designados como suplentes: Miguel Guai y Benen Mesa.

Como hemos dicho antes, el equipo del mencionado equipo don Clemente López Dóriga, seleccionador nacional; don Ricardo Montero, director técnico; y don Joaquín Rubio de cuidador.

Para formar el equipo de esta que participe en la Vuelta a Francia, y en principio, han sido designados Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez y Dalmacio Langarica. Los tres que faltan para completar el equipo se designarán después de conocidos los resultados de las pruebas Vuelta a los Puertos, del 15 de este mes; campeonato de España fondo en carretera, del 26 de este mes, y el Critérium de la "Dauphine Libre".

También han sido seleccionados por el Comité Nacional de la U. V. E. para representar a nuestra Patria en los próximos Campeonatos del Mundo, que tendrán lugar en Copenhague el 21 de agosto (fondo en carretera), Miguel Poblet, Miguel Guai y Dalmacio Langarica. La designación del cuarto hombre que acompañe a los ciclistas, será el vencedor del campeonato de España fondo en carretera, conforme previene el artículo 258 de los vigentes reglamentos deportivos.

Es indudable la magnífica labor emprendida por la Unión Velocipédica Española para lograr una buena preparación para nuestros corredores con vistas a esas competiciones internacionales, en que han de enfrentarse con las principales y más destacadas figuras del ciclismo europeo. La suspensión de la Vuelta Ciclista a España y el Gran Premio "Marca", las dos principales carreras por etapas, han obligado a nuestro organismo nacional a enviar sus corredores a la "Dauphine Libre", a la terminación de la cual se conocerán los compromisos definitivos de nuestro equipo. En los tres hombres que aun faltan por designar.

Como hemos dicho antes, el equipo del mencionado equipo don Clemente López Dóriga, seleccionador nacional; don Ricardo Montero, director técnico; y don Joaquín Rubio de cuidador.

Para formar el equipo de esta que participe en la Vuelta a Francia, y en principio, han sido designados Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez y Dalmacio Langarica. Los tres que faltan para completar el equipo se designarán después de conocidos los resultados de las pruebas Vuelta a los Puertos, del 15 de este mes; campeonato de España fondo en carretera, del 26 de este mes, y el Critérium de la "Dauphine Libre".

También han sido seleccionados por el Comité Nacional de la U. V. E. para representar a nuestra Patria en los próximos Campeonatos del Mundo, que tendrán lugar en Copenhague el 21 de agosto (fondo en carretera), Miguel Poblet, Miguel Guai y Dalmacio Langarica. La designación del cuarto hombre que acompañe a los ciclistas, será el vencedor del campeonato de España fondo en carretera, conforme previene el artículo 258 de los vigentes reglamentos deportivos.

Jefatura Agronómica de Salamanca SERVICIO DE LUCHA CONTRA LA LANGOSTA

Instrucciones para la campaña de primavera

Iniciada la avivación de la langosta, con el fin de conseguir el más eficaz resultado en la campaña, evitar daños en los cultivos y disminuir la plaga, esta Jefatura dispone lo siguiente:

1.º El cultivador directo vigilará dentro de su finca la aparición de focos de langosta e inmediatamente que existan, lo comunicará a la Hermandad de Labradores y Ganaderos del término municipal donde radique la infestación y procederá a realizar la campaña de extinción con el empleo de los cebos envenenados.

2.º El método más eficaz, sencillo y económico para combatir la plaga de la langosta, es el empleo de los cebos envenenados.

3.º El codo envenenado que necesitan los cultivadores para realizar una eficaz campaña de lucha contra la langosta, lo podrán recoger los lunes, miércoles y viernes, en los almacenes de esta Jefatura, situados en los siguientes pueblos: Aldeatejada, Aldehuela de la Bóveda, Belaña, Ciudad Rodrigo, Doñinos de Ledesma (Zafra), Fuente de San Esteban, Horeajo, Matilla de los Caños, San Pedro de Rozados y Topas.

4.º Con el fin de evitar trámites, el codo envenenado se entregará al cultivador previa petición verbal, en el almacén de preparación, en donde firmará el recibo de la cantidad de codo retirado, que servirá en su día para realizar la liquidación oportuna. Terminada la campaña, se efectuará la liquidación con arreglo a las normas del Ministerio de Agricultura, que bonificará con el 25 o el 50 por 100 del precio del salvado a los cultivadores que realicen bien la campaña, en cambio no bonificará, obligando a la aplicación del codo envenenado y sancionará con todo rigor, la negligencia en los tratamientos por parte de los interesados.

No obstante esta disposición, y con el fin de ayudar a los agricultores que realicen bien la campaña, esta Jefatura ha conseguido del Ministerio la entrega gratuita del salvado a los agricultores que cumplan las normas a satisfacción de esta Jefatura, y en cambio, cobrará el reparto del salvado, obligará el reparto del necesario y sancionará con todo rigor a los que no cumplan.

La cantidad de codo que se entregará será la necesaria para la lucha contra la plaga, y que determinará el veedor local de langosta, nombrado por la Hermandad de Labradores y Ganaderos del término municipal donde radique la finca.

5.º Mientras las circunstancias lo permitan, el reparto del codo envenenado se realizará los martes, jueves y sábados, con el fin de que el personal de esta Jefatura pueda enseñar y comprobar el reparto del mismo.

El reparto del codo envenenado, debe realizarse en las primeras horas de la mañana, y se distribuirá a ser posible, el preparado el día anterior; éste es debido a que al pasar este período de tiempo, el codo se encuentra en fermentación, y tiene un olor especial que atrae a la langosta y como en estas primeras horas de la mañana aun no ha comido y tiene hambre, al encontrarse con el codo envenenado, que prefiere a los demás alimentos, lo come rápidamente y muere.

Si el codo se reparte en el centro del día, la langosta ya ha comido y tiene poca hambre, y por lo tanto, no come tanto codo de momento; como además, generalmente en esta época de empleo de cebos contra la langosta, hace mucho calor, el codo se seca y no es tan apetecido por el insecto.

El codo se repartirá a voleo, tirándolo de la misma forma que al sembrar, de manera que el salvado quede en el suelo en hojas sueltas, pues si quedan bolitas, es un grave peligro para el ganado, y por lo tanto, al al repartir el codo sea alguna pelotita, debe destruirse inmediatamente.

La langosta puede presentarse aisladamente, esto es, dispersa con más o menos intensidad, en extensiones de terreno variables, constituyendo un salpicado o en forma de cordón, es decir, en un verdadero enjambre, ocupando poca extensión. En el caso de un salpicado, no hay más remedio que repartir el codo en forma tal, que toda la extensión infestada quede cubierta por aquel. En el caso de un cordón, se repartirá el codo sobre el mismo y sobre una faja de terreno delante del cordón, tanto más amplia cuanto más intenso sea el cordón de langosta.

6.º La cantidad de codo necesaria para el tratamiento, variará según se trate de un salpicado más o menos denso; o de un cordón denso. Por lo general, basta repartir de 50 a 100 kilogramos de codo envenenado por hectárea. Con unos 60 kilogramos y una sola aplicación, se consigue dominar completamente densos salpicados.

En campañas anteriores, el agricultor, generalmente, ha repartido el codo envenenado en mayores cantidades que las necesarias, consiguiendo con ello encajear la campaña y sembrar un peligro para el ganado.

7.º La ejecución de la campaña en cada término municipal afectado de langosta, estará a cargo de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, que la realizarán con arreglo a las instrucciones recibidas de esta Jefatura y las que estime oportunas la Hermandad.

Nombrará un obrero especializado, encargado de vigilar todas las fincas del término municipal, para comprobar si los propietarios denuncian los focos de langosta y los combaten, y en caso de no realizarlo éstos, ponerlo en conocimiento de la Hermandad para que ésta proceda a su extinción, con arreglo a las instrucciones recibidas.

Dirección general de Agricultura SE CONVOCA CONCURSO para la adquisición de tractores

Para distribuir los tractores agrícolas, cuya importación se autorizó o tenga lugar el año 1949, la Dirección General de Agricultura abre concurso público, en cumplimiento de la Orden de este Ministerio de 28 de enero de 1941, con sujeción a las normas que la expresada Orden establece y a las bases siguientes:

Primera.—Durante el plazo de veinte días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial del Estado", los labradores que lleven en cultivo directo explotaciones agrícolas con superficies sembradas anualmente mayores de los mínimos que más adelante se expresan, que deseen adquirir algún tractor de los que se importen, elevarán sus peticiones, en el impreso que pedirá en las Jefaturas Agronómicas provinciales, escritas a máquina, sin omitir ninguno de los datos exigidos y acompañados de los documentos que después se indicarán.

Segunda.—Los tractores cuya distribución está en principio prevista, son las marcas, "Allis-Chalmers", "Case", "Caterpillar", "Deering Internacional", "John Deere", "McCormick", "Massey Harris", "Fordson", "Ferguson", "Bristol", "Volvo", "Bohmer Munkell", "Map", "Continental" y alguna otra, en tipos de oruga y de ruedas, con cubierta y cámaras de caucho. Sus potencias se agruparán, para los de cadenas u oruga, desde 90 a 35 C. V. a la polea y los de ruedas, desde 45 a 9 C. V. a la polea.

Tercera.—Grupo A.—Los labradores que lleven en cultivo directo explotaciones con superficies sembradas anualmente mayores de 300 hectáreas, sin incluir plantaciones de olivar, o de 600 hectáreas de olivar, podrán solicitar la adjudicación de un solo tractor oruga o de cadenas, cuyas potencias ya se indicó, estaban comprendidas entre 90 y 35 C. V. a la polea.

Acreditarán ante la Jefatura Agronómica provincial, la superficie total sembrada anualmente, justificándola, para los cultivos intervenidos, con los originales de las declaraciones de cosechas de 1948, ante el Servicio Nacional del Trigo, impreso C-1 para los cereales y leguminosas de grupo o los originales de las declaraciones de cosecha y superficie sembrada de patata para las ORAPAS o los certificados de cantidad de raíz entregada a fábrica azucarera, o de aceituna a almazara, o de arroz a la Cooperativa Arrocería.

Grupo B.—Los labradores cultivadores de fincas con superficies sembradas anualmente directas comprendidas entre 75 y 300 hectáreas o con 150 a 600 hectáreas de olivar, podrán solicitar la adjudicación de un tractor de ruedas entre 45 C. V. a la polea.

Acreditarán la superficie total sembrada anualmente con los originales de las declaraciones de cosechas de 1948, como los del grupo A.

Grupo C.—Los cultivadores directos de fincas con superficies sembradas anualmente comprendidas entre 30 y 75 hectáreas o con 60 a 150 hectáreas de olivar, podrán solicitar la adjudicación de un tractor de ruedas con potencia menor de 24 C. V. a la polea.

Las superficies totales sembradas anualmente se acreditarán con los originales de las declaraciones de cosechas o cosecha, entregada en la misma forma que las del grupo A y B.

En ningún caso podrá solicitarse más de un tractor, ni por tanto, presentar para la misma explotación peticiones distintas en cada grupo.

Grupo D.—Las Cooperativas Agrícolas de producción cursarán sus peticiones por conducto de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, con arreglo a las normas e instrucciones que circulará esta Unión Nacional, quien las remitirá con su informe a esta Dirección General. Las entidades agrícolas oficiales remitirán directamente sus peticiones a este Centro directivo.

Cuarta.—Para la determinación de la superficie sembrada anualmente y su relación con la total de la explotación, se aplicará lo que dispone el artículo sexto de la Orden de 28 de enero de 1941, entendiéndose como fincas cultivadas a dos hojas solamente aquéllas cuya superficie es totalmente sembrada tanto la de cereal como la de barbecho.

Cuando se hagan barbechos blancos u holgados, las fincas cultivadas de año y vez (cereales-barbecho blanco), se asimilarán a las del cuarto con barbechos totalmente sembrados, multiplicando la superficie por 0,5; las culti-

vas al tercio con barbecho blanco, se asimilarán al sexto con barbecho totalmente sembrado, y las cultivadas al cuarto con barbecho blanco se asimilarán al octavo con barbecho totalmente sembrado.

Quinta.—Las peticiones, hechas en el impreso que obtendrán de las Jefaturas Agronómicas, con los documentos que han de acompañarlas, se presentarán en las Jefaturas Agronómicas Provinciales, para que informen y aserren las declaraciones de los interesados, y después se llevarán por ellos mismos a las Jefaturas Agronómicas Provinciales, con los originales de las declaraciones de cosecha de trigo y centeno, garbanzo, habas y lentejas, en el impreso C-1 de 1948, o los originales de las declaraciones de cosecha de patata, para su entrega a las ORAPAS, o de arroz a la Cooperativa Arrocería, o certificados de venta a fábrica de la melacha azucarera o de la aceituna recogida a molinos aceiteros, para su confrontación en las propias peticiones de tractor, devolviendo los originales una vez consignados estos datos en las peticiones.

Sexta.—Finalizado el plazo de presentación de peticiones, las Jefaturas Agronómicas visitarán las fincas que comprenda cada petición y las visitarán, con su informe, a esta Dirección General, para su resolución; todas las peticiones deberán remitirse a los días 25 de junio próximo, tendrán preferencia para la adjudicación las peticiones de quienes mayor superficie hayan sembrado y cosechado y hayan obtenido mayor producción por hectárea y entregado al Servicio Nacional del Trigo, en la última campaña con 100, mayor tanto por ciento del total del trigo o centeno cosechado.

En los cultivos de regadío de patata, remolacha azucarera, arroz y en el olivar, la preferencia se dará a quienes mayor superficie cultiven y más alto tanto por ciento de frutos hayan entregado.

Séptima.—La Dirección General de Agricultura, comunicará a los adjudicatarios el tractor que le correspondiera, con expresión de la marca, tipo y potencia y la Casa que lo suministra, y el precio definitivo con referencia expresa de los útiles y conceptos en él comprendidos.

Octava.—Las peticiones cursadas con fecha anterior al anuncio de este concurso al Ministerio o a la Dirección General de Agricultura, quedan sin ningún valor ni efecto para la adjudicación de los tractores agrícolas que comprende este concurso; las que hubieran acudido a concursos anteriores, con peticiones de otras marcas y tipos de tractores, y desearan acudir al presente habrán de formular nueva petición en el impreso de este y con todos los documentos y requisitos antes dichos.

Novena.—Las Jefaturas Agronómicas Provinciales cuidarán de la publicación de estas bases en los "Boletines Oficiales" de las provincias y en la Presencia Local, y proporcionarán a quienes los pidan los impresos para formular peticiones, que a tal efecto les remitirá la Dirección General de Agricultura.

Madrid, 25 de abril de 1949.—El director general, Gabriel Barrios.

JEFATURA AGRONÓMICA DE SALAMANCA

Esta Jefatura, al objeto de que se cumplieran las instrucciones dadas por la Dirección General de Agricultura, en lo que respecta a este asunto, y a fin de conseguir los intereses que corresponden en los casos en que se presenten solicitudes para la adquisición de tractores, y perjuicio a los agricultores.

1.º No se admitirá ninguna solicitud que no venga en impreso oficial y escrita a máquina, que no esté firmada por el propio interesado y que se presente después del día 25 de mayo.

2.º Deberán presentarse acompañando a la instancia los documentos originales que se exigen en la disposición, no aceptándose ningún otro en los que se pretenda sustituir aquéllos.

3.º La base técnica del concurso, fija las superficies de siembra anual mínima necesaria para formar parte en el concurso, en cada uno de los grupos, que la propia base determina, según la clase y potencia del tractor que se desea obtener, no dándose curso a ninguna instancia que solicite una determinada potencia o acreditación mediante documentación original, la siembra mínima anual correspondiente.

4.º No se admitirán peticiones que no llegaran al mínimo de superficie sembrada anualmente, pretendiendo presentar varios agricultores con diversos recibos de contribución o declaraciones de superficie y cosechas de diferentes titulares que pretendan sumarse, a no ser que sean de participes o herederos de explotaciones y fincas "pro indiviso", firme de una explotación única o miembros de una sociedad constituida en entidad comercial a fines de explotación agrícola.

Salamanca, 10 de mayo de 1949. El ingeniero jefe.

Los campeonatos del mundo de tiro al pichón

Sólo quedan en la plancha setenta y seis tiradores

Madrid.—Hoy, mañana y tarde, han continuado los campeonatos del mundo de tiro de pichón con extraordinaria concurrencia de público, sobre todo por la tarde.

Asistieron la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco; su hija, la señorita Carmen Franco; el ministro de Justicia; el embajador argentino, doctor Radió; el encargado de Negocios de Estados Unidos, Mr. Culbertson; el delegado nacional de deportes, general Moscardó, y otras personalidades.

Empizó esta mañana la tirada en el pájaro once y Bélgica decidió retirarse del match de naciones.

En el pájaro catorce quedaban sin cero, Sacchi, Bone, Sastano, De Dona, Loffland, Rossini, Lodini, Clark y Caribontier.

En las diversas vueltas los pocos que suceden y al terminar la dieciocho, sólo quedan en la plancha setenta y seis tiradores.

A las ocho y cinco se terminó la vuelta diecinueve, suspendiéndose la tirada hasta mañana. Están sin cero a esa hora, Clark, norteamericano; Castañón, español; Sacchi, italiano, y De Dona, húngaro.

La jornada de hoy ha sido de gran interés y emoción, a medida que se iban eliminando tiradores. El día, espléndido y con poco aire, ha facilitado la labor de las escopetas, aunque a última hora reinó una brisa que hizo salir mal a algunos pichones.

ATLETISMO

UN EQUIPO SALMANTINO A VALLADOLID

Para tomar parte en el campeonato militar de campo a través de la VII Región, saldrá para Valladolid un equipo del Regimiento de "La Victoria", que llevará entre sus componentes a dos conocidas figuras del mundillo deportivo local.

"COPA PRIMAVERA"

Partidos para el domingo

A las 11, Helmántico-Fluvial. A las 12, E. y Descanso-Unión.

NOTICARIO

En la reunión celebrada anoche por la Federación Salmantina, que presidió el señor Mancaín, con los directivos señores Bravo, De la Nava y Castellanos, quedó para estudio de la misma la designación de árbitros para la próxima jornada, dando lo difícil y espinoso que se está poniendo este asunto.

La U. D. Salamanca pretende incorporar para su equipo, el domingo, dos buenos jugadores asturianos accidentalmente en Salamanca por motivos de estudios.

Nosotros preferimos jugadores de aquí bien entrenados, ¡son los mejores!

Querol anunció su próxima marcha de Salamanca, terminada la misión que tenía en nuestras tierras. La verdad es que todos lo felicitamos por ello, que significa el logro de sus aspiraciones, el regreso a su patria chica, y el quitarse un buen enemigo de encima. (Seamos sinceros).

Pero para el futuro Matorcán-Helmántico no habrá más remedio que traer a Querol, que ha conseguido reanudar al desmayado baloncesto de estas últimas semanas.

El partido fue arbitrado por...

BALONCESTO

El partido del domingo...

Cinema SALAMANCA

A las cinco A las 7,45 y 10,45, ESTRENO

ULTIMO PASE

QUE MAR DE HIERBA

Una película de garantía, por ser de METRO GOLDWYN MAYER, estar interpretada por Spencer Tracy-Katharine Herbur-Robert Walker-Melvin Douglas y dirigida por Elia Kazan

UN ARGUMENTO DE CONSTANTE EMOCION (No tolerada para menores)

MODERNO

Desde 4.30, METRO presenta

ANDRES HARVEY TENORIO

LEWIS STONE-MICKY RONEY

OTRA REUNION DE ACUSADOS

WILLIAM POWDER-MIRNA LOY

(No toleradas)

ANTESALA DE LOS ASE

"Copa Ferreira"

MANANA, MATACAN-HELMANTICO

Otro plato fuerte en este torneo es su primera categoría, tendrá lugar mañana en El Calvario. El equipo Matorcán, en cabeza de la clasificación, se va a disputar al Helmántico, que se dio comienzo de su gran recuperación el otro día ante tan cualificado equipo como el Clossvin.

Como la importancia del encuentro de mañana, puntualizaremos sus detalles.

SEGUNDA CATEGORIA

En la jornada del domingo sólo hubo un partido en esta categoría. Por cierto que constituyó un notable triunfo del San Vicente sobre el R. Unión por 6-2.

Con ello, la marcha actual de este Torneo es la que refleja la siguiente clasificación:

Clasificación	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salmantina	3	3	0	0	10	5	6
Fluvial	3	2	0	1	6	4	4
San Vicente	3	1	1	1	4	3	3
R. Unión	3	1	1	1	8	6	3
Clossvin	3	1	0	2	9	11	2
San Vicente	3	0	0	3	2	9	0

El fútbol en los pueblos

AL CASTELLANOS, 0; D. LA VELLAS, 1

En Covadonga de Moriscos, en medio de gran entusiasmo, se celebró un partido amistoso entre dos equipos, con dominio de los locales.

En una bonita combinación de jugadores, marcó el tanto de honor el extremo izquierdo.

Las recordadas se alinearon de la forma siguiente:

Por: Jesús, Virgilio, Zenón; Juan, Francisco Antonio; Bernabé, Ángel, Pepe, Julián y Antonio.

El partido fue arbitrado por...

ESPECTACULOS

BRETON

"Pachina y la parentela"

Los dos símbolos que Eladio Verde ha querido establecer en la comedia estrenada ayer, los hemos visto muchas veces. El primer amor, junto a una vida que termina. Nieta y abuela, que son como el árbol viejo, pronto a secarse, y el arbuto que crece en la misma tierra. Pero en cambio, el tema aquí es mucho más bello y la sonoridad del diálogo, sin efectismos, adquiere un gran encanto y hasta la prosa —con motivo hondo, cálido y suave. El otro aspecto de la comedia, aquel de la parentela que espera la muerte de la vieja para heredar, es el complemento que anima la acción y aporta un poco la nostalgia que queda en ese personaje de la anciana Pachina.

Ambiente, tipos y costumbres están perfectamente reflejados y sentados en la nueva comedia de Eladio Verde, admirable escritor regional, que en ella ha reunido todos los motivos más sonoros y típicos, e incluso en las lindas canciones asturianas que José González expresa con tanta pureza.

"Pachina y la parentela" ensaya toda la pujanza del teatro regional, que surge brioso ante una representación tan sencilla y natural como la que hicieron los elementos que integran la compañía que actúa en Breton, Aurora Sánchez acusó ayer un verdadero temperamento dramático, mientras que todo el encanto de Araceli Fernández se muestra lleno de matices de lirismo. Admirables en sus respectivos papeles, Rosario Trabanco, José González, Andrés Escudero, Gloria Doyague, Gloria Miranda, Rufino Peña, Donorino García y Francisco Fernández. Y otra vez resonaron los cariñosos y entusiastas aplausos para los artistas, acompañados por el Cuarteto Asturiano, que tuvieron a su cargo, como todos los días, el fin de fiesta.—J. de M.

COLISEUM

"Lo quiso el azar"

Una comedia francesa con un "verdadero torrense" de diálogo, que con sus complejos de vodevil, que deriva luego por "el despertar" de un amor sencillo entre una bella acrobata de circo y un apuesto joven.

"Lo quiso el azar", en su intensidad, sin embargo se hace simpática y aunque técnicamente nada nuevo añade a la producción cinematográfica, presenta una excelente fotografía cinescópica.

Daniella Darrioux presta al personaje central una sugestiva atracción y la película logra entretener.

Los está EL ADELANTO

EL CIELO LA JUZGUE

(No tolerada)

MUEBLES NUÑO

En obsequio de sus favorecedores

CONCEDE UN 10% DE DESCUENTO en las compras efectuadas durante el mes de mayo (Con excepción de las ventas a plazos)

GRAN EXPOSICION

Avenida Mirat, 41

